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ÉS nyílttéri közléménykk a kiadóhivatalban

VÉTETNÉK I I I..

Esztergomi Lapok.
A hol napi llszlujháxhozi.

Jelölő értekezlet volt. Az igazság jegyében.
Mimién Vii.1aszt.iis úgy szép, hogyha a kai egy szerre magaslati helyek elérésére és a 

választó közönség az igazság- és méltányos-: közönség bölcs mérséklésének kell lassítania 
sújt alapjára helyezkedve adja le a sza- az ifjú amhició szárnyesapásait ! 
vázátát. ^ Lapunk legutóbbi számában már közzé*

Akkor mutat lel valódi eredményt a vá- tettük az április lní 1-én lejárt városi pályá­
in. sztás. hogyha a tisztviselőt megérdemelt, j Z;Vt eredménvét.
.megszolgált előléptetésben részesíti, mert ezzel: Itt tehát most azzal foglalkozunk, hogy
a tisztviselő újabb erőt és buzdítást nyer to- . ;l választás mii ven irányítás mellett lesz való­
vá bbi tevékenységéhez.

Az a választás, amely az érdetnesl mel­
lőzi. rossz dolog, mert a tisztviselőben meg­
öli a becsvágyat, önérzetet és numkakedvet, 
de egyúttal a közérdeknek is art, mert ahol

ban eredményes V
A városi tanács állásfoglalása már isme­

retes. K szerint az egész vonalon a foko­
zatos elő lépés elvének • kellene érvényesülnie.

A városi képviselőtestület tagjainak 
i mellőzött érdemest elkedvetlenítik, ott uj csütörtökön megtartott népes értekezlete lia-

jsonloképen ezt az álláspontot foglalta el.
Azt tudjuk, hogy \’int liter Imre pol-

ambicid ne,m terem többé 1
A városmil a tisztviselőket mindenkor 

szolgálati érdemeik szerint választották. Aki 
az eddigi állaséiban jól megfelelt, sőt bizonyos 
tekintetekben ki is tiint. azt sohasem mellőz­
tek a nálánál rangban- és időben fiatalabbat 
szemben, hanem előléptették arra a helyre, 
amelyen még jobb érvényesülését várhatták. 

Legyen ez a hétfői választásnál is igy I 
Legyen a választás igazságos, ne be­

folyásolják azt gyűlölködés, önérdek vagy 
bili káprázatok !

A tisztviselő ép úgy mint a bor. akkor 
jó. hogyha kiforrott. A kiforrás folyamata a 
közönség előtt szokott végbe menni. Az iljii 
hév lassankint bölcs tartózkodássá alakul át. 
a liatalság könnyed elhatározását a komoly 
megfontolás váltja fel : az iskolában szerzett 
tanulmányt az élet tapasztalata egészíti ki s

gármesternek nines ellenjelöltje. Hz a tény 
azt jelenti, hogy a közönség teljes bizalmá­
val tünteti ki. de jelenti egyúttal azt is. 
hogy szerzett, érdemeit tekintve egyéni as­
pirációk nem bátorkodtak vele szemben előtérbe 
lépni.

Kollár Karolt gazdasági tanácsnok 
visszavonul. Helyesen teszi, becsüljük érte. 

j Pályáznia mindazonáltal kellett, mert csakis 
igy évi el azon csekély életjáradekot, a,mely 

I nyugdíj alakjában a tisztviselőnek kijár. A 
j fávozie kivárni tisztviselőnek egy furcsa, pártja 
j akadt. Hz fit mindenáron megakarja, válasz­
tani ■ újra. hogy azután ellene comp lotted 

I szőhessen és megakadályozza azt. hogy nyug­
idijat kaphasson. Nemtelen terv ez. olyan 

rv. amelyet le kell leplezni, nmrt egy
gyengeségeitől eltekintve beesiile-

midőn mindez együtt van és amikor a tiszt­
viselő már érdemeket szerzett nemcsak szoros '* 1

. , ... , ... tes embert tőnkre tenni oesmánv dkötelességeinek teljesítésében, nemcsak a kö­
zönség érdekeinek szolgálatában, hanem a kö­
telességek határát túlszárnyaló eredmények 
elérésében, akkor következik a jutalmazás 
ideje.

Az élet jó iskola. Az ifjú sokszor csaló­
dik ugyan ebben az iskolában, de amint ha­
lad korban, azonképen győződik men arról. 
hogy a csalódás javára vált.

A fészkét elhagyó liatal sas sem tör 
rögtön az égazúr fölé, hanem alant repül, 
igy erősödik és fokról-fokia igy veszi birto­
kába a levegő eget !

A hivatalos életben sincs ez különben.
A fiatalos vág vak nem bírnak erős szárnyak

A képviselői értekezlet már számolt is 
ezzel és ennek az. eredménye az. hogy a 
gazdasági tanácsnoki állásra egyedül líotlma- 
gel Ferenc főjegyzőt jelelte. Hz igen helyes 
elhatározás volt s méltó arra. hogy a közön­
ség kövesse is. Itt megjegyezzük, hogy a 
városnál hármam pályázhattak volna Rotlnia- 
gel ellen. Nevezetesen O’sváth Andor. 11 may 
Ferenc és ivottra Kálmán. Hzek azonban a 
ti:Ztviselői szolidaritás dicséretes alapjára helyez­
kedve* s belátva, hogy liuflmagelnvk hosszabb 
szolgálati ideje van. fé-lreáilottak az útból. 
Helyesen tették, megérdemlik az elismerést.

A képvisidói értekezlet a líotlinagel he­

rém* (‘kilépésével megüresedő főjegyzői állásra 
<) svaith Andor tamicsjegyzöt jelölte. Hz 
a megállapodás nemcsak a fokozatos eKi­
lépés elvéből folyik, hanem nn*lt<> jutalmazása 
a kitűnő tisztviselőnek eddigi nagy munkássá­
gát illetőleg is. Mi sohasem tévedtünk a tiszt­
viselői képesség és érdem megítélésében es 
tiszta lelkiismerettel állíthatjuk. Imgy olyan 
alapos képzetségú. oly sokoldalú tehetséggel 
megáldott a közönséggel bánni tudó. a város 
javát igazéin szivén viselő főjegyzője lesz < >'s- 
véitli Hsztergomnak. akire büszkék lehetnek 
választói. A sajtit igyekezete, sz/irgalma tört 
utat széimára a tisztviselői ranglétrán, nem 
volt más támogatója, mint a közönség eddigi 
elinnerése s mi hisszük, hogy ez a legjelen­
tékenyebb támogatás a hétfői választáson is 
teljes mértékben mellette lesz 1

A tanéu'sjegyzői állásra a képviselői ér­
tekezlet Brenner Antal dr. közgyámot jelelte. 
Az ifjú tisztviselő, aki mint közgyám. egy­
évi) szolgálja a várost. ezzel a jelöléssel szép 
elismerést, érdemelt s ha képzettsége majd a 
gyakorlati élet terén szorzemlö tapasztalással 
társul, it városnál bizonyéira elérheti nagyobb 
jutáiméit.

Földvétry István dr. főügyésznek. Moray 
Herein- szémnevőnek. Tifenthal (ívnia mérnök­
nek. Ivottra Kálmán házipénztárunknak nincs 
ellen jelöltje. Mindnyája kilóim tisztviselő, akik­
nek újabb megválaszt a.téisa teljes mértékben 
man.in hordja a közönség liizahuuteljes elis­
merését .

Az adópénztémioki éiliétsra Fray Vince
i jelenlegi helyettes pénztáriiok. a házipénztári 
ellenőri állásra Koksa Ti* adat jelenlegi el- 

: lenőr. az adópéuztári ellenőri állásra Ilórozy 
' Hűdre elenlegi helyettes ellenőr, a kö,-ny úlni 
éilléisra Sinka Ferenc volt közgyéun. az I 
.számtiszti állásra (.'songrád 11 •>. 11. Foug­
rál z I jászló, a Ili -ra I lolly S ind nimtisz i lek teleltettek. Kimondotta az értelv-zh-t, hogy 
Mac' ír Kiidn- rendőrségi Írnokot a I \ sz.ial­
tiszti i’*s Ibi Ily Rezső gyakornokot az igy 
megüresedő i'vinlőrirnoki éilhisra '*■ I»-!i. A kiadói 
:i 11 fisra (lerley LVmiel mostani In Ivettes kiadói 
\i'.gül a szülésznői állásra Weis;- Ileiiriktn* h. 
szülésznő jelelt ettek.

A modern testnevelés felé.
V természetben a tökéletes feh- \ aló haladási- 

ti.rvények /.a In ily ózzák. V íagv inemillitlialja. 
id, ig-óráig le tartóztathatja a gyiiinöles érlelését, 
de az istenadta impícny áhlá-ns na'a.-a .növel fa*/.-

Lapunk mai szama 8 odalra teí jCil.

Esztergom. 1908. XVII. évfolyam, 28. szám. Vasárnap, április 5.
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t<‘lii'ii, ;i bimbó szi in his virággá. n virág vviiuiiilvs- 
rsr érlelődik. mi'll iiz emberiscg javára szolgál.

A gondolkodó emlici. ki mérlegelni (iidjn nz 
események folyását, érzi vs tudja, liogy Magvar- 
iiiszag egy uj kornak kiisziilión áll. Az a testne­
velési ankét, melyet Magyarország lángeszű 
kiiltiirininésztere hívott egybe, határkövet jelent 
bazank történelmében, mert mindenki érzi. hogy e 
látszólag szerény keretekben lefolyt értekezlet a 
késő jövendőre óriási kihatással bir. lágy nemzet 
értekének, nagyságának és elet képességének mér­
teket lórii népének tettrekészsége és munkabírása 
adja meg. K két tulajdonság, csak nagy ritkán 
jelentkezik, mint természeti adomány, ezt az isko­
láknak keli beírjuk nevelni. \z a nevelési intéz­
mény. mely a normális tudományon ki vili e kél 
erkölcsi tulajdonságot belé tudja nevelni, természe­
tévé' tudja tenni nemzete ifjúságának, az megfelel 
hivatásának. Ilyen nevelés mellett a. nemzet igazi 
kuli úrnemzet lesz. mely meg fogja állani bel vét a 
népek nagy küzdelmében és meg tud felelni min­
den követelménynek, melyet ellene támasztanak.
\ lenti két erkölcsi tulajdonság kiépítése azonban 

'■'akis az elme. a lélek és lesi együttes és a ráncos 
lejlvsztesenek lebet folyornánva.

\z elmúlt évtizedekben hazánk ifjúságának 
nevelése majdnem kizárólag a tudományos kikép- 
ze> 01 alapult. Az olyan egyén, kinek alkalma volt 
idegen országokban megfordulni, idegen nemzetek 
ifjaival behatóbban érintkezni, minden nehézség és 
sovinizmus nélkül megállapíthatta azt. hogy ami 
országunk ifjai az általános tudás, vagy ahogv a 
közéletben mondani szokták, az általános müvelt- 
sé- szempontjából messze felette, állanak hason korú 
idogen nemzet il jaival szemben.1 Az eleiben azon- 
il;*t). hol a szívósság, kíizdőkepesség. a iiiunka- 
i’.iíta lelcimmyessóg es speciális szaktudás 
találhatott érvényesülésre, oil ami ifjúink nem 
tudlak volna helyüket az idegenekkel szemben 
mcgállani. Ennek oka a nevelésaránytalanságban 
található.

Lapunk fennállása óta, elődeink azonban 
kiktől az. elvet és az eszméket örököltük, már 
közel három évtized óta küzdenek és küzdöttek 
azoknak a középiskolai tanuló ifjúság nevelésnél 
való érvényesülésükért. A 70-os évek óta. mióta a 
magyar középiskolákban a német tornát mint 
Iestnevelési eszközt alkalmazták, az atldetikai esz­
mék letéteményeséi és képviselői soha sem szűntek 
mc- hangoztatni az athlétikai sportol: óriási jelen­
tőséget az ifjúság testének és jellemének fejlesz­
tése szempontjából es sohasem szűntek meg küz­
deni azért, hogy az atlétikai sportok, az ifjúsági 
testnevelés köreben .művelésre találjanak. A német 
Innia híveinek tábora azonban évtizedeken keresz- 
"ü olyannyira, túlsúlyban voll, hogy az illetékes 
j’ 1,11 *im ele e kérdés meg csak mint megfonto- 
i isra érdemes probléma sem kerülhetett.

Az utolsó évtized azonban hazánk nyilvános 
sportéletében óriási változást idézett elé. A nyil­
vános sportéletben az atlétikai eszmék lettek 
uralkodók. Óriási tért hódítottak meg s a mai 
állapot az. hogy Magyarország sport űzői majd- 
"eni elenyésző csekély kivétellel, a szabadtéri 
'így. ami lényegében ugyanaz az atlétikai eszmék 
hűséges követői lettek ö ebben nem kis érdeme 
\an a MASz. egy évtizedes működésének. A ha­
zunkban elért áldásos eredmények szankcionálták 
az atlétikai sportirányzat helyességét. Ehhez járult
jjjjj jgyünk?

hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiz­

tosabb óvószer

azonban, hogy sorra a többi kultúr nemzet is át- 
érezvén a sport óriási fontosságát, fokozottabb 
drótéi es nagy készültséggel országos nevű peda­
gógusok és orvosok bevonásával tanulmányozni 
kezdtek az iljúsági test neveles nagy problémáját, 
s arra a meggyőződésre jutottak, egyrészt gyakor­
lati. másrészt tudományos orvosi megfigyelések 
alapján, hogy az az ifjúsági testnevelési iránvzat- 
nak. amely kizárólag a torna művelésén alapszik, 
nemcsak hogy sem testi, sem szellemi nevelőhatása 
nincsen, sőt ellenkezőleg a test nemesebb szer­
veire egyenes káros halassal bir. Természetes kö­
vetkezménye volt ennek, hogy Olaszország, h'ran- 
eiaoi'sziig. sőt a tornán alapuló testineveles legme- 
vebb képviselője. Németország is szakított, illetve 
szakítani kezd a régi irányzattal.

A múlt heten lefolyt testnevelési ankét le­
szűrt eredményei, a modem testi nevelés, az atlé­
tikai irányzat eszméinek döntő diadalát hirdetik. 
Amit az elnöklő kultuszminiszter a tanácskozás 
eredmények épen. mint leszűrt igazságokat össze­
foglalva leszögezett, az az atlétika harminc éves 
küzdelmének legszebb es icg'crt ékesebb evumöiese 
es ez irányzat annyiszor megtámadott képviselői­
nek megdönt bet len igazságát hjédetik. Ez az ankét 
ismét csak azt bizonyította, hogy annak érvéine- 

eset ami helyes es jó. ideig-óráig mesterségesen 
megakadályozni lehet, de végleg elnyomni nem. Az 
imci mai vagyis a modern testnevelési irányzat 
legnagyobb diadalát azonban mégis az képezi, 
hogy az elért kedvező eredmények alapján még 
azok is kénytelenek voltak annak jótékony hutását 
es az ifjúsági testincvelés programul juha való fel­
vét el cue k szükséges voltát elismerni, akik évtize­
deken keresztül ellene szegültek, azt károsnak és 
kmiaudénak ítélték. Az atlétikai eszmék harco- 
sainak s nekünk, kik az eszmék hirdetői és leté­
teményesei voltunk a múltban, vagyunk a jelenben

1 P>'V április

fásáról s a tornatanárok mikénti kiképzéséről, V 
jelen, ami akkor még jövő volt. nekünk adott i-a- 
/.at. s most örömmel látjuk alapvető munkánknak 
a végleges diadalra jutás felé tett első lépését 

A kinek van érzéke a nagy. a korszakal­
kotó dolgok iránt, az most megnyugvással nézhet 
a jövőre. Magyarországnak egy fájó sebére jő gyó­
gyító tapasz, és az újabb generáció, amelynek hul­
laira fog nehezedni az állam fennmaradásának ne­
héz súlya, az e feladathoz mért vádlókkal, acélos 
szívvel es gránit gerinccel fogja a nehez terhel 
hordozhatni. Ez volt az igazi első lépes. a min­
den magyar ember legszebb ideálja, a „Nagy Ma­
gyarország" fölé.

T/ÍRCd.

Az ezred bohémje.
A train kocsik szeios kerekei mély barázdá­

kat húztak az országul porában. A messze kör­
űvel; meg kihalt, a munkások, aratók meg föl sem 

rodtek. a madarak is fészkükben guggolva haII- 
e,ittak meg a liokák csiripoiését. mikor a szeke­
res/. ezred már künn toporzékolt az országúton.
Eassu dübörgéssel ..... .. az ezred a sárrreti ország-
utón. A kocsik roskadoztak saját sulvuk alatt, az 
összekötő pántok nyikorogtak, zakatoltak messze 
hallhatóan; mert az országút s a vidék még félel­
metesen csendes s a nap korongja sem bontako­
zott ki a láthatáron.

Eles. metsző levegő sivitelt a tájon. A kato­
nák köpenyükbe bújva igyekeztek a szellő hideg 
járását ellensúlyozni, a tisztek erős sarkantyuzás"- 
sal tüzeltek lovaikat, hogy az előző éjjel mámora 
elpárologjon a fejükből.

Nyár közepe volt. Csak a hajnal hűvös ilyen- 
k°i'- amikor az észak felől jövő szel megdermeszti 
a kin\ illett virágot s a harmat élesen fénylik a 
bokruk levelein.

es leszünk a jövőben, legnagyobb büszkeségünkéi , , \ f!s/,U'!i '^ködvűek az ehren töltött éj­
szaka dorbézolásánál; iitorzetől s unottan, néznek 
magul; ele. Csúf dolog is az. mikor leány, cigány 
és bor mellől lóra kell pattanni. Nap-nap után

az képezi es a jól teljesített munka utáni meg­
nyugtató érzet hat át bennünket, hogy az a prog­
ramúi. amelyet hirdetünk, amelyet egyedül ismer­
tünk el helyesnek és célravezetőnek az végre a 
megvalósulás küszöbére érkezett. A tanácskozás

loiviak a mulatságok a városkában. Egyik tánees- 
telyt a másik kerti mulatság követte, de a gya­
korlatok sem szüneteltek, mert hát azokat a had- 

. f , ,, , vezetőség tekinti fontos dolognaklegfontosabb eredménye az a tény. amely a mi, liüdrieh őrnagy, a tagbaszakadt osztalypa-
sportpmgramnnmk alapvető gondolata es amelyen 
az egész atlétikai irányzat a tornával szemben 
települ : az individually,iálus. Apponyi grill össze­
foglalta azt is. hogy a testnevelési eljárásnak egy­
felől individuálizálni kell stb. Ezzel a tömegképzés 
hangzatos frázisa mindörökre el van vetve. Ez volt. 
amit mi hirdettünk : „tölgyek kellenek nekünk, 
amelyek egymagákban is kiállják az élet viharát 
es nem vesszők, amelyeket egymáshoz kell kötözni, 
hogy erősebbek legyenek". Ami az ifjúsági fősí­
né ve lesi reformot illeti, a miniszter szavai biztosí­
tékot íi) ujtanai; arra. hogy ez a reform alapos 
les/,, hogy az atlétikai sportol; méltó arányban fog­
nak művelésre találni. Kezdetnek ez is óriási ha­
ladást. jelent. Mikor másfél évvel azelőtt elsőnek 
mutattunk rá a svédtorna értékes voltára és leszö­
geztük annak óriási előnyeit a német tornával 
szemben, tagadhatatlanul kicsinyléssel fogadták 
azt. Az ankét utolsó napján a miniszter már azt 
a kijelentést tehette: „hogy a .svédtorna elítélésé­
vel nem igen találkoztunk c körben.“ Szinte ebben 
az időtájban esik. hogy a tornatanár képzésével 
behatóan foglalkozni s lapokban több alapvető

akadémia“ feláll!-

A mohai
elemek

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

r
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ranesnok unta már a tisztek tunyaságát „I mim“ 
szol lőtt hozzájuk amint pihenőkor köréje gyűltek, 
láz nem megy igy tovább. Önök elhanyagolják a 
sok vigalom kedvéért kötelességüket, megfeledkez­
nek hivatásukról. fontosabbnak tartják a sok mu­
latságul. mint a kötelességtőljositest. melyre szent 
fogadalmat tettek. leli werde der éin Ende 
machen !

Neman halgattál; a tisztek az őrnagy dorgá- 
lasal s lulyi a gyakorlat tovább, unottan.' lassan, 
egyhangúan.

A tisztek mind szófiáitok, azt teszik ép. 
amit muszáj.

(sak az ezred kis hadnagya, akit általáno­
san csak Eriéinek n vezuek. vig fürge vidám, ut 
hidegen hagyja a mogorva parancsnok dorgálása, 
mintha, mi köze sem volna az egész dologhoz. 
I* i icit az ezred mint a közönség egyaránt szerette 
A hajtársak, az «.lantosok, épugy a leányok, az 
asszonyok. Igen csinos katona és életvidám. Csak 
eg\ éve, hogy a katona iskolából kikerült. Rózsás 
szemmel nézte a világot, mindent vig oldaláról 
legott fel. K ezért nevezték őt mindenütt - - bohém­
hadnagynak.

Ne törődjetek vele biztatta baj társait 
hadd káromkodjék az öreg, nem fáj nekünk 

az ő feje!
A kollégák elakarták hallgattatni a heves­

vérű ifjút.
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forint, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk? 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrás), ha máj bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk

cső savam iívíy ,lií< ,.i. -1 r ... . ...
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Cseni], Hu, te még fiatal vagy. tapasz­

talatlan nem tudhatod, mi az oka, hogy Rödrieh 
dühöng. Vége van a bálozásnak ! Adieu lányok, 
lányok, cigám szerelem . . .

De nem úgy ám vág közbe Fiiéi. 
Szombat este a nőegylet mulatságán ott lesz Mar­
git is. Nekem ott kell lennem, még akkor is háti 
nem jönnétek,

— Ne kockáztasd img mondja jóakarókig 
Nádasy főhadnagy nem jó lesz az öreg ró kávai 
kikezdeni. Ha kis ideig meghúzzak magunkat s 
lemondunk a mulatságokról, szórakozásokról, úgy 
ő maga jön majd : „Miért nem voltak az urak itt 
meg ott. folyton hallom, hogy az urak kizárják 
magukat a társaságból „Ha, ha,! Ajánlom, ne 
kockáztasd most ezt az elhamarkodott lépést. Mi 
sem megyünk el és Margit is vigasztalódni fog.

I lát én csak azt mondom gyerekek, tör­
ténjék. ami történni akar, én ott leszek ! fejezte 
tie a beszélgetést Frici.

Margit gyönyörű leány volt. Szemének égő 
sugara sok katona szivet gyújtotta már meg. A 
város egész intelligenciája bálványozta. De Margit 
hideg maradt, mint a márvány vagy mint a ten­
gerből kimagasló szikla, melyhez a hullámok simul­
nak ugyan: de mcgtOrOttcn buknak vissza a ten­
gerárba. Frieihez azonban ő is valami kimondha­
tatlan vonzalmat érzett s szizesen látta őt mindig 
maga körül,

A szomszéd város huszártisztjei ez alatt ide­
ges örömmel gondoltak a legközelebbi szombatra, 
a nőegyleti mulatság várvavárt napjára. Okét nem 
sújtja a fogadalom, hogy az évad legfényesebb 
mulatságából kizárják magukat.

Este. mint a huszártisztek a kávéház már­
ványasztalánál vígan csevegtek, közéjük toppan 
Fried, a vig hohémgycrck. kit a huszártisztek is 
kedveltek kedves modora, szellemes társalgása és 
bajtársi rokonérzése miatt.

Fiuk — kezdi Frici. az asztalra ülve 
jobbjával hallottátok-e mit akar a mi öreg 
medvénk 'i Azt. hogy vonuljunk a kolostorba, zár­
kózunk el a világtól. Nincs velünk megelégedve, 
nem vagyunk eléggé katonák, stb. A gyerekek 
elhatározták, hogy kedvében járnak az öregnek s 
nem vesznek részt semmi társadalmi mozgalomban. 
De én! Képzeljétek cl. hogy én csak a legény­
ségnek és a lovamnak éljek ? En nem tudora 
magam a drillnek ennyire alávetni. Volna hát egy 
kérésem hozzátok. A szombati mulatságról nem 
szabad hiányoznunk. Tán te. Zugon, lesz oly szi­
ves egyik atilládat kölcsön adni. elmennék huszár 
tiszti egyenruhában a mulatságra. így egyáltalán 
nem fog feltűnni,hogy olt vagyok, őrnagyom pedig 
ha ott lesz, az ő rossz szemeivel engem amúgy 
sem ismer fel.Szabad leszek és ott leszek !

A tisztek, mind jó kedvű lilik, helyesel 
téli Frici geniális eszméjét, bár nem zárkózhattak 
el attól a megjegyzéstől, hogy e vállalkozásból 
kellemetlensége is származliatik.

Lázas tűz égette bensőjét, amint a négyese­
ket s a körtáncot Margittal lejtette. Elfeledett 
mindent. katonaságot, jövőt. Margit szemeiből 
olvasta ki egész boldogságát s a jövő reménysé­
geit. Egv percre sem távozott mellőle s a leány 
sem kívánt mással táncolni, mint vele. Az ifjúság 
körülöttük csak nézte, hosszan, nézte hogy merül 
el egymásba ez a szépséges szerelmes pár. Frici 
az aranysujtásos atillában még jobban festett, mint 
különben. Délceg alakja, egészségtől duzzadt vér­
piros arca a férfiszépség mintája. Nem akarta őket 
senki sem zavarni. S a mikor tánc közben kissé 
pihentek, a jövő boldogságáról, édes szerelmi da: 
nákról s puha fészekről suttogtak, öröm volt őket. 
nézni.

így köszöntött be a hajnal. A leányt a szü­
lők engedőimével Frici is hazáig kísérte. A kapu­
nál boldogan váltak cl, már mint jegyesek.

Frici hazatért, hogy kipihenje a feledhetetlen 
órák mámorát. Az őrnagy arcának körvonalai 
sillmottként rajzoltak képzeletében ügyet sem 
vetett, reá. De Margit oh Margit s ez édes 
nőre gondolva, hunyta le pilláit.

Még édes álmok ringatták, a mikor az ajtón 
kopogást hall. Álmosan nyitja ki szemét s félálom­
ban mondja ki e szót:

Tessék!
Az ajtón belép egy az osztályhoz beosztott 

káplár, zárt levéllel az osztályparancsnoktól. Fesz - 
son szalutál s távozik.

Frici szive hevesen dobog, inig a sorokat át­
futja. Rosszat sejtett.
Kf „Ha nem kívánja hogy tegnapi meggondolat­
lan tette miatt a fegyelmi eljárást megindítsam,

amikor méltó büntetését el nem kerüli ajánlom, 
adja be lemondási kérvényét.

Rödrieh őrnagy."
Három-négyszer futotta át e sorokat, nem 

akart hinni szemeinek. De amint az álom egy pilla­
nat alatt eltűnt szeméből < a nap fénysugarai 
nappali világosságot vetettek be az ablakon, 
tisztán látott mindent.

Mindennek vége ! Carrier, jövő Margit 
minden minden.

Egy porc s az ágya fölött lógó pisztolyt 
igazgatta.

E pillanatban isten tudja mily szerencsés 
pillanat - toppan be ajtóján Margit atyja. Frici 
hirtelen a háta mögó rejti revolverét s palástolni 
igyekszik felindulását.

Nos, barátocskám, kialudta-e a tegnapi 
heccet V I gy-c jól kikomponáltuk az őrnagy úrral ? 
A bálon beszéltük még meg a dolgot, hogy rá­
ijesztünk magára. Az őrnagy barátomnak tetszett 
a maga merészsége, mely Ivei senkinek sem ártott 
s szívesen nyugodott bele kérésemre ebbe a kis 
félrevezetésbe, csakhogy jól ráijesszünk.

Egy fél év múlva Frici és Margitka már sa­
ját duciikban csókolóztak.

Lenkei Zsii/moinl.

Mi újság? 
Komlóssy prépost viragjátékot rendez.

Érdekes és figyelemreméltó kezdésbe fo­
gott Komlóssy Ferenc" paelátus, pozsonyi pré­
post. Felbuzdulva azon a szép eredményen, a 
mellyel a Arpádházi Szent Hzzsébet emlékére 
Kölnben a múlt évben rendezett költői ver- 
s :ny (virágjáték) lefolyt, elhatázozta. hogy 
hasonló versenyeket rendez Szent Erzsébet 
szülővárosában. Pozsonyban. Pozsony összes 
irányadó tényezői készséggel karolták föl az 
eszmét és az első magyar virágjáték már az 
idén. pünkösd hétfőjén, június 8-án lesz Po­
zsonyban. Lónyay Elemérné grófné. Stefánia 
királyi hercegnő, mint virágkirálynőnek jelen­
létében. A Komlóssy prépost elnöklésével ala­
kult, rendező-bizottság tizenöt jutalmat tűzött 
ki. még pedig nyolc rendes jutalmat magyar, hét 
rendkívüli jutalmat pedig német, francia és 
spanyol nyelvű pályaművekre. A jutáéinak 
minősége egészen elüt a nálunk eddig meg­
szokott irodalmi jutalmaktól. A bizottság nem 
ad pénzt, hanem a kívánt költői pályamun­
kákhoz stílszerűen alkalmazkodó tárgyakat.

germayer Károly pozsonyi lapseerkesztó aján­
déka), arany rózsa (Stellwerk gyáros ajándéka), 
ezüst buzaviráy (Simonyi V id pozsonyi lap­
szerkesztő ajándéka), a legjobb francia nyelvű 
ódát arany narancsvirággal jutalmazza meg 
Lónyay Elememé grófné, a legjobb spanyol 
ballada szerzője pedig ezüstből való fehér lilio­
mot kap.

Komlóssy Ferenc prépost, mint a pozso­
nyi virágjátékot rendező-bizottság elnöke, most 
tette közzé a pálya tételeket. A pályaművek 
legkésőbb május 10-éig küldendők meg 
Komlóssy prépostnak Pozsonyba. A pá­
lyázat nyílt, a jeligés levelek csatolása mel­
lőzendő. A pályaműiket a pozsonyi Tohly-kör 
irodalmi bizottsága fogja megbírálni. A legki­
válóbb pályanyertes művek a világjáték alkal­
mával előadásra kerülnek, a jutalmakat ugyan­
ekkor Lónyay Elemérné grófné fogja kiosztani. A 
virágjáték jellege természetesen magyar lesz. 
Ezért szerepeinek a magyar pályadijak ren­
des, a nem magyar pályadijak pedig rendkívüli 
jutalmakként.

Személyi hir.
Ilerzcvivzy Albert volt közoktatásügyi minisz- 

I tér. az akadémia elnöke í. hó á-án városunkba 
időzött, a hol jó barátját Késmárky FreV Ferenc 

: lovag, közlekedésügyi tanácsost látogatta meg.

Nyilvános Istentisztelet.
Az' Oltáregyesület nyilvános istentiszteletét 

folyó hó 12-én tartja a vízivárosi zárda templomá­
ban. Előtte való napon d. u. ö órakor litánia lesz 
mely alatt a hívek a sz. gyónást végezhetik. Az 
imádési napon pedig ‘/27. 8. ti és l/210 órakor 
szent mise. d. u. ."> órakor szent beszéd és litánia.

Orvosok es a munkasbetegsegélyző.
Az esztergomi orvosszövetség tegnapelőtt 

egyezkedő értekezletet tartott a kér. betegsegélyzö 
pénztár helyiségében. Az orvosok részéről tapasz­
talt dieséretremuitó engedékenység folytán sikerült 
az egyezségi kérdést oly előnyösen megoldani, 
mely páratlanul áll a maga nemében. Dr. Walter 
(1 villa a, gyűlés elnöke elismerését és köszönetét 
fejezte ki az orvosoknak.

A belvárosi plébános beiktatása.
Mátéffx Viktor újonnan megválasztott bel­

városi plébánosnak ma d. e. !> órakor lesz a bel­
városi plébánia templomban ünnepélyes egyházi be­
iktatása. melyen a városi képviselőtestület é- a 
városi tisztikar tagjai is részt vesznek.

így az első magyar pályadij lírai költe­
ményre egy élővirágbnkréta. hímzett szalag­
gal. amelyet Lónyay Elemérné grófné aján­
lott föl a nyertes költőnek. A többi magyar 
pályadijak : a legjobb vallásos epikus, vagy 
lírai költeményért arany ibolyavirág., a pozso­
nyi katholikus autonóm hitközség ajándéka : 
a Pozsony város múltjából merített tárgyú 
legjobb hazahas költeményt Pozsony város 
törvényhatósága arany cserággal jutalmazza 
meg : a legjobb virágének (szerelmi dal | szer­
zőjének arany tulipánt ad a pozsonyi Tohly- 
kör : a legjobb hazafias népkölteményt ara­
nyozott. ezüst serleggel jutalmazza meg a 
Kölnben élő Bouretti-házaspár (Bourettiné ma­
gyar nő); a legjobb óda Arpádházi Szent. 
Erzsébetről arany tollat kap Komlóssy pré­
posttól : a legjobb novella szerzőjének arany 
szegfűt ad Vutkovieli Ödön dr., pozsonyi lap- 
szerkesztő : végül a legjobb zenemű, magyar 
motívummal (bármely hangszerre, esetleg ze­
nekarra) arany csipkerózsát kap Stoll werk po­
zsonyi gyárostól. A legjobb németnyelvű pá­
lyamunkák jutalmai : ezüst-serleg (Köln város 
ajándéka), aranytoll (néhai Easternach János 
udvari tanácsos, a kölni virágjátékok megala­
pítójának ajándéka), arany nefelejcs (ifj. An-

Ertekezlet a tisztujitás ügyében.
Fi'ey Ferenc a városi kör elnöke I. Ilii 2-án 

értekezletre hívta a városi képviselőket, hogy a 
városi tisztviselői állásokra pályázók megválasztá- 
rára vonatkozólag irányitó impulzust adhasson a 
választóknak. A városháza nagytermében a kép­
viselőtestület tagjai igen tekintélyes számban je­
lentek meg, úgy hogy az ott hozott határozat bi­
zonyára teljesen fedni fogja a. választás eredmé­
nyét. Az értekezlet, melyen Vimmer polgármester 
a tanácsnak ily irányú megállapodását ismertette 

ezt a tanácsi tervezetet magáévá lette es Így 
a pályázok közül a következőket ajánlja megvá­
lasztani : Gazdasági tanácsosi állásra : Rotlmagel 
Ferenc. Főjegyzőnek : Osváth Andor. Tanácsjegy­
zőnek : dr. Premier Antal. Adópénztárnoknak: 
Fray Vince. A «főpénztári ellenőrnek : Bérezi Endre. 
Közgyánmak : Sin ka Ferenc, l-ső szárat észtnek : 
Csongrády Dezső. Il-ik számtisztnek : Pongrácz 
László. 1 ll-ik számtisztnek : 1 lolly Sándor. IV-ik 
számtisztnek: Magyar Endre. Kiadónak : Gerléi 
Dániel. Uendőrirnoknak: Pálli Rezső. Szülésznő­
nek: Weis/, llenriknó jelöltettek. Az itt fel nem so­
rolt állásokra a régi tisztviselők megválasztását 
kérik.
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Főúri vendégek városunkban.
Tegnap (I. II. ,") urakor eg.\ fehér iiiitomoliil 

kanyarodott lie u Lőrinc ulriiliol a Széchenyi 
térre. Az automobil Budapestről jött és igen elő­
kelő utasokat hozott. Széchenyi Ferenc gróf és 
neje ültek benne és információnk szerint Hajúéra 
utaztak Metternich hercegnő uradalmának a meg­
tekintésére. Vz automobil a Dobos féle drogéria 
előtt néhány percre megái lőtt és Széchenyi grófnő 
leszállt a fehér t.öf-tőfről bement a drogériába, 
hol nagyobb mennyiségű illatszert vásárolt.

Tisztújító közgyűlés.
Vimmer Imre polgármester már megkíildötte 

a városi képviselőknek a tisztújító közgyűlésre 
szóló meghívót. K szerint a tisztujités f. hó (i-án 
d. e. lo órakor fog megtartatni. A közgyűlést 
megelőzőleg d. c. ti órakor a város kegyúri temp 
loméban szent mise lesz, melyre a képviselőtestíi 
let tagjai szintén meghivattak. Megelőző­
leg Iledig a tisztujités előtt tárgyaltatni fog: ]. 
Dr. Cseruoeh János esanádi püspöknek képviselői 
állásáról történt lemondásáról és az aggok háza 
alap javéra tett 2000. koronás adományáról szóló 
levele. S toys kai Karoly né bejelentése arról, hogy 
virilis képviselői jogét Peicmann Lászlóra ruházta. 
■>. Dr. Krausz Izidor bejelentése arról, hogv viri- 
lis képviselői jogét dr. (loldner Fülöpre bízta.

litt 18.

vét obstrukció letörése tárgyéban hozott határoza­
ténak pártolása iránt. A ..Tuberkulózis elleni vé­
dekező Dunántúli szövetség" választmányénak 
megkeresése, a tuberkulózis elleni védekezés egy­
séges rendezése és vezetésére bizottság kiküldése 
iránt.

Soroztak.
\ árosunkban tegnap állították mérték alá a 

legényeket. Kisült, hogy a ..legények eleje" ösz- 
szesen csak üo °,-át teszi az összálloménvnak. 
Hét bizony ez satura eredménv.

Az E. H. E. működik.

Az Esztergomi Hajós Egylet a héten mér 
több hajóját felszerelte és a kedvező időben mér 
megtette első útját. Az egylet különben most vette 
át két legszebb csónakját: a verseny négyest és a 
párevezős kettőst a váci csónakgyárból.

Mikor jönnek a színészek ?

Szalkay Lajos színigazgató társulata az idén 
elég későre tolta ki városunkba való bevonulását. 
\ színtársulat augusztus 25-én fogja 

előadásait és szeptember :j(i-ig fog itt 
Szalkay ez irányú kérvényét mér be 
a tanácshoz.

Büntetés a pletykáért.
Az esztergomi kir. járásbíróság büntető osz­

tálya pénteken tárgyalta azt a rágalmazás! pert. 
melyet Neubauer Jánosne indított (leréb (Aula 
órás és neje ellen. Délelőtt ti órára volt kitűzve 
a szenzációs ügy tárgyalása, melyre tömegesen 
gyülekezett az érdeklődő közönség. Körmendv já­
rásiam fél in órakor nyitotta meg a tárgyalást 
melyen a sértett Neubauerné is megjelent. Á bíró 
először Gcrébéket hallgató ki. akik tagadták, 
hogy Neubauer Jánosnét rágalmazták volna. Ezután 
Weisz Sándor ügyvéd a főmagénvádló képviselője elő­
terjesztette a vádat és a. (leréb párt a litk. 258. jj-ába 
ütköző rágalmazás vétségével vádolta, melyet az ál­
tal követtek el. hogy Nónba nemét női becsületó-

megkezdeni 
tartózkodni, 

is nyújtotta

Bártfay a fogházban.

< -éza a „Szabadság“I lárt fay
tegnap kezdette meg büntetését 
törvényszék fogházában.

szerkesztője 
komáromi kir

Helyreigazítás a pályázatoknál.
Sinka Ferenc Pál volt városi közgyámról a 

csütörtöki számban közölt pályázatok között azt 
irtuk, hogy a házipénztári ellenőri állásra pálvá- 
zdc. Ezen híradásunkat most kiegészítjük azzal, 
hogy ő azonkívül a kvalifikációjának megfelelő 
összes elöljárói állásokra is beadta pályázatát 
Magasabb képzettsége melyet a pályázata mellé 
csatolt tud. egyetemi absolutorium is igazol őt 
a gazdasági tanácsosi állástól kezdve, a szakkép­
zettségét igénylő állásokon kívül minden elöljárói 
állásra kvalifikálja.

Törvényhatósági közgyűlés.

Esztergom vármegye törvényhatósági bizott­
sága április hó 15-én rendkívüli közgyűlést tart. 
A tanácskozás tárgyát képező ügyek ' közül kie­
meljük : Lyapay Pál főispán köszönő levele az 
ujcvi üdvözletre vonatkozólag. A vármegye főis­
pánjának leirata a melyben értesít, hogy a Belügy­
miniszter ur Esztergom város képviselőtestületének 
a varos házipénztára részére szükséges 15000 kor 
ideiglenes kölcsön tárgyában hozott határozatát 
jo\ ahagyta. A Kereskedelemügyi miniszter leirata 
Esztergom vármegye Esztergom szab. kir. város 
kéményseprési szabályrendeletének módosítása és 
Gsapkovms János kéményseprő segéd szobi lakos 
fe folyamodása ügyében. A vármegye alispánjának 
jelentőse dr. ( sernoch János törvényhatósági és 
kózigazgatasi bizottsági tagságáról s egyéb albi­
zottság' tisztségéről való lemondása tárgyában — 
A varmegye alispánja bejelenti, hogv a'vármegye 
ko/oiiscge áltál a mogyaházán levő lakásba leendő 
bchuvcolkodasig részére megszavazott természetbeni 
bites es világítási atalany igénybevételéről lemond. 
Lgyanannak jelentőse a vármegyeház átalakítása 
Ügyében be ügyminiszteri leirat s ezzel kapcsolatos 
intézkedések megtétele ügyében. Ugyanannak je- 
bmte e Jendracsik Alfréd műszaki tanácsos 5377 
kot. (u hl sz.amlaja a vármegyeház átalakításához 
•szükséges tervek elkészítéséért. A vármegyei tiszti 
ii\ugdij igazgató választmányának véleménye Usz- 
„ LaJ»s vegkiolégitésének megállapítása tár-

ícKnol1' V^'tlrrg0'n szab- kir. város képviselőtestü- 
lotcnek a Kolos közkórház 15000 kor. kölcsöné- 
)o meg fennálló fiooo kor. tartozásnak l mm dec 
J 1-e.g leendő visszafizetését kimondó határozata.
1 tha,hel-v vál'megyc közönségének ál irata a |,0r-

ben támadták meg és azt hiresztelték. hogy a 
tragikus módon kimúlt Dobó (ivillával szerelmi 
viszonyt folytatott. A vád 5 tanút állított elő, 
akik egybehangzó vallomást tettek a vád valódi­
ságai a. Előadták, hogy m. hó s-áu. vasárnap d. 
u- Dobó Uyiila beszédbe ereszkedett a vele egy 
házban lakó (leréb (lyukúiéval, akit arra kért, 
1iol!(\ ne hozza hírbe Ncuhzuieniét <tz ö szemé- 
hevei, mert annak igen rossz vége lesz. (lerébné 
erre sertó kijelentést, tett. Ncubauerné ellen, mire 
Dobó pofon vágta, ( lerébné sírva ment fel a laká­
saim és öccsét elküldőttc férjéért Gerób Gyuláért 
aki a Kiizjionti kávéházban volt. (leréb hazajött 
(•s természetszerűleg neje védelmére kelt és most 
mar mmdaketten szórták Dobó és Ncubauerné 

Den a rágalmakat. Az öt tanú reprodukálhatatlan 
kifejezéseket igazolt, melyek Ncubauerné női becsü­
letét és hitvesi tisztességét mélyen meggyalázták. 
A vád tehát teljesen beigazolást nyert. A tanuk 
megeshet esc után Weisz ügyvéd terjesztette elő 
ád beszédet. I talt előszűr is arra. hogy az elhunyt 

Dobé Gyula közvetlen halála előtt eskü alatt val­
lotta a vizsgálóbírónak, hogy Neubaticrnéva! való 
ismeretsége a lovagiasság és tisztesség határvona­
lát soha sem lepte túl es egy haldokló utolsó vallo­
másának csak elvetemült ember nem ad hitelt. 
Majd kifejtette, hogy Gcrebék tervszerűen terjesz- 
totték a rágalmakat Ncubauerné ellen, hogv 
hitvesi és női becsületének sárbatiprásával csa­
ládi életét feldúlják, sőt oh erkölcstelenségek­
kel gyanúsították, amelyek alkalmasak arra is. 
b°g\ gyermeket clidegenitsék az anyától, akire 
soha életében pirulás nélkül nem gondolhat. Ezek 
alapján kérte a súlyosbító szakasz alkalmazását és 
Gerébék szigorú megbüntetését. Zwillinger Ferenc 
ügyvéd Gerébék védője megragadott minden legki­
sebb támpontot, hogy a vádat mcgcrőtlcnitse. Azon 
álláspontra helyezkedett, hogy Gerébék ténye nem 
rágalmazásnak, hanem csupán becsületsértésnek 
minősíthető, de mindkét esetben beszámítást kizáró 
ok forog fenn — a jogos felháborodás — mely 
vádlottaknak büntetlenséget biztosit, de minderi- 
kápen involválja az enyhítő szakasz alkalmazását. 
Védencei felmentését legrosszabb esetben a vádnak 
becsületsértésre leendő minősítést kérte. A vád 
képviselője ellenezte a jogos felháborodás «''ve­
lőmbe vételét, mert erre csak Dobó adott okot, 
de semmiesetre sem a főmagánvádló Ncubauerné. 
A bíróság erre a hallgatóság feszült várakozása 
közben kihirdette az ítéletet, mely szerint Gerób
Gyulát es nejét rágalmazás vétségéért 2...2 havi
fogházra és toyábbi 5 -5 napi fogházra átváltoz- 
tathato oo-oö korona pénzbüntetésre ítélte. Az 
ítélet ellen a védő semmiségi panaszt és felebbe- 
zest jelentett be. Népmozgalmi statisztika.

Pénzintézeti élet.

Folyó évi február hó 23-án tartotta II. évi 
közgyűlését a Párkányvidéki Takarékpénz. 

d 1 " vz alkalommal a részvényesek tömegesen

T'lsztergomban az állami anyakönvvezetői híva 
tál adatai szerint 1908. március 29-től 1908. 
április 5-ig.

Születtek: Osemnicky József rk. csizma- 
dia fia, — Móczik György rk. földm. fia, — 
Ilenke József rk. kocsis fia, Kovács Julianna

. X.

ettek ies/.l a közgyűlésén, minek magyarázata a 
közgyűlés napirendje, amely egész complex.imái 
tiutalmazta az intézel reorganizálására vonatkozó 
magvas javaslatoknak. Az évi jelentések és száma- 
dasok egyhangú elfogadása után a közgyűlés imviii 
csak egyhangú határozattal megváltoztatta »'tár 
stisag eddigi eimét. „Párkányi Hitelbank Kész vény 
társaságra. Megsemmisítette a régi alapszabályokat 
> <izok helyűbe megái lapította a modern részvény, 
társasági jogalapjára épített uj alapszabályokat 
I* elemelte a részvénytőkét 200(too koronára, amely- 
nek mikénti kibocsájtását, az igazgatóságra bízta. 
Ezután következtek a választások, melyek folytán 
a társaság elnökévé dr. .faults Imre kir.' kö/.jWvzö 
ti/, igazgatóság uj tagjaivá Eher Gyula. Hegedűs 
Ida. Magyar,v László, Porényi Árpád. Pelczmann 

László. Porgesz Béla. ,fj. Schiller I Apót és Sze- 
Ler DvuH,, a felügyelő-bizottság tagjaivá Kosztics 
Lahud. Klmda Aladar. Scheiber Salamon. Schöf- 
h;r Jenő es Salzer Miksa választattak mc" Már 
ems In. l-en az igazgatóság formailag is me-ala 
kuil Az igazgatósági elnöki állás betöltését 
(.a.velőre liiggoben hagyta, alelnökökké pedig Etter 
(.yula es Percnyi Árpád választattak meg \z 
intézet igazgatója Nagy Béla lelt. Az igazgatóság 
.1 kozgyulestol nyert generális felhatalmazás alap- 
jan az uj részvenyőkbői egyelőre 700 darab hm 
korona névértékű egész részvénynek nyilvános ala- 
tras utján leendő lejegyzését határozta el s erre 
nezve I. hó ö-tól kezdődő 2 havi határidőt állapí­
tott meg. Egyebbiránt a jegyzés mikéntjére vonat- 
kuzo feltételek lapunk mai számának hirdetési ro­
vatában precisirozzák. A társaság üzletkörét kibő- 
yitctte. Szervezi a Hazai biztosító társaság kerii- 
ksti fougynöksógét s átvette a Magyar Utazási 
\ullulat részvénytársaság képviseletét. X szerveze- 
tchen uj alapokra fektetett intézet uj részvényei 
bizonyara élénk kereslet tárgyát képczemlik. ami 
annal is inkább valószinű, mert a társasa" agi­
lis vezetősége a papit ok bélért ókenek realit isáf •. 
jövedelmezőségét a legteljesebb mérvben biz jsitja.

Az alvó fakir.
\ árosunkban állítólag volna egy.. Kereskedelmi 

társulat** nevű egyesülés. amelynek igen szép lií- 
y a tűst írnak elő az alapszabályai. De az e"yesü- 
let mar négy esztendeje se közerő lést nem tartott 
sem semmiféle egyébb eleijeit nem adott magáról. 
A társulat 24 tagja most beadványt intézett a ve­
zetőséghez. melyben közgyűlés összehívását kéri. 
-\ közgyűlésen a „ Kereskedelmi Társulat ujjászer- 
rezesét fogják indítványozni.

Halálos szerencsétlenség.

F lm 3-án az amin völgyi kőszénbányából 
egy halálra sebesitett bányamunkást szállítottak be 
a helybeli Koloskórházba. A sebesült neve Szal- 
czinger János. A 10 éves fiatal munkást egy szén­
nel telt csille ellökte és keresztül ment rajta. A 
beleit és a máját teljesen összezúzták a kerekek 
A beteghez Körmendi- Mihály járásbiró ment a 
kórházba, hogy kihallgassa, de a szerencsétlen lint 
nmr nem találta életben, mert beszállítása után 
néhány percre meghalt sebeiben.

Hernyóirtás.
A központi főszolgabíró egy körútja alkal­

mából arról győződött meg, hogy a községekben a 
hernyószedés mellőzte!ik és több helyen (pl. Nagy­
sápon) oly mennyiségű hernyófészket talált, hogy 
azok azonnali kiirtása feltétlenül szükséges. Fei- 
hivta tehát az összes elöljáróságokat, hogy a leg­
erélyesebben intézkedjenek, hogy a hernyók, ille­
tőleg hernyófószkek azonnal és alaposan kipusz- 
tittassanak, mert mulasztás esetén a legszigorúbb 
megtorló eljárást teszi folyamatba.

A Korona mozi műsora ma, vasárnap, hétfőn, 
es kedden a következő képeket mutatja be: Olasz 
tüzérség, nagy katonai látványosság. Trolhätteni 
vízesés, természeti felvétel. Elrabolva, megmentve, 
nagy dramatikus jelenet. Menyasszony,szöktet és! 
A féltékeny feleség, komikus. Folyékony galva- 
nizmus. Zambéritől Afrikáig, természeti felvétel. 
Kénipar. tudományos felvétel.

X

V.
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i k. földin leánya. — Bezzeg Kizsébot Margit rk. 
'a.'iiti raktáros leánya. Kalácska Ferenc r. k. 
kertész fia, A\ cl le Krzsébet Jozefa Teréz r. k. 
leal iskola tanár leánya. Szántai Julianna r. k. 
masnii munkás leánya. Hirschhorn (utónevet 
n<nn kapott I izr. rőföskereskedő tta, Schorsch 
Mária Margit rk. néhai cipészsegéd leánya, 
Késik Kornél Géza rk. építőmester iia, Bosánsz- 
l'.v Katalin rk. földni. leánya.

Házasságot kötöttek: 8aliga Antal rk. városi 
hegyőr és Spéner Anna lözv. rk. napszámosnő 
Ksztergoni.

Meghaltak: Kloska Borbála rk. 21 éves 
(tüdővész I, Mácsik Benő ref. 80 éves napszá­
mos (evvérüsóg). Novak István né szül. Pat- 
kuczi Anna rk. 2s éves (tüdővészi. Drevenka 
Bal rk. lé eves földni. la fejnek agvba hatoló 
vágott sebei. — Bognár István rk. 71 éves 
napszámos (tüdőgíimőkór), (Jeremiás Mihály 
ik. :>o eves napszámos (tíidőgiimőkúr), Miha- 
'jvl,:s ' '.villa rk. 27 napos (szül. gyengeség), 
l-abián Ignác rk. 40 éves kőinivcssegéd (tiidő- 
giiinokor). Hirschhorn |utónevet nem kapott 
"V i/A'; melle/, szülési. özv. Mayor Honrikné 

'/.ül. Niszter Katalin rk. 7s éves (érelmeszedés).
Szalzinger János rk. I ö éves bányamunkás 

(a hasi szervek nagyfokú roncsolása miatti belső 
elv érzés).

x Háziasszonyok öröme. A nemcsak hires de 
gyönyörű „Mercedes" állvány Ikredonc papír a 
*• 111 rínin könyviivoimláhan Szóclionvi-tiT 7. sz 
alatt kapható. Darabja é Idler.

x A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain- 
Expeller igazi, népszerű háziszerré lett, nielv szá­
mos családban már sok év óta mindig készletben 
van. Hátfájás, csipőfájdalorn. fejfájás, kösz vén v. 
csuznal stb.-nél a Linimenttcl való bcdörzsölésck 
mindig iájdaloinesillapító hatást idéztek elő • sót 
járvány kórnál, minő : a kolera és banyóhasfolyás

ar. altest nők Linnnenttel való bediirzsölése mindm 
igen jónak bizonyult. Ivzen kitűnő háziszer jó craí 
inenynyel alkalmaztatot bcdörzsölésképpen az intim 
enza ellen is és üvegekben : á so idler. I kor. 
40 1. es 2 korona a legtöbb gyógyszertárban kap­
ható: de bevásárlás alkalmával tessék határozot­
tan: Richtor-féle Horgony-Linimentet (I forgonv- 
raui-Expedert) kérni, valamint a Horgony" véd­
jegyre és a Richter cégjegyzésre tigveíni és vsak 
eiíMjeíi íiveget elfogadni.

A fiatal leányok
lm testileg gyengék, vagy csak múló betegségben 
szenvednek is, már régóta bizalommal viseltetnek a

Scott-féle Emulsió
iram. mert fejlődésükre jótékony hatással van ez 
az Ízletes, könnyen emészthető

legjobb erősitőszer.

N YILTTÉ R :)

Császárfurdő
= irgalmasrend tulajdona.--------------------------  V.MU luiajuuun.

hlsorangu kenes hévvizű gyógyfürdő : modern be­
rendezésig gőzfürdő, iszapfürdők, uszodák, török 
ko- és márványfiirdók : hőlég-, szénsavas- és vil- 
lamosviz-fiirdők. Ivó-kúra. 200 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust ingyen 
(‘s bermcnlv<» küld . Ii. úja\(jatóság.

X Festők és rajzolók figyelmébe. Olajfestékek 
és festő vásznak nagy választékban a „Hunnia" 
könyvnyomdában kaphatók Széclicnvi-tér 7. <z.

Serdülő leányoknak minden alkalommal 
ezt a bevált, kitűnő szert kellene hasz- 
nálniok, a mikor gyengék, fáradtak és 
kedvetlenek.

Ar. Km 11 Isió vá

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50
V? KaPható a gyógyszertárakban.

,0"n1' rrrrrTTTTriTTTiTtrriirTtrtirnnrrnTTivtj

1' elel ős szerkesztő és laptulajdonos :
GERENDAY JÓZSEF.

BRAZAY 505B0R5ZE5Z 
FOGKRÉM tsSZÁJVIZ *

-. vn -^b

rózsavíz, otkolon és illatszerek
legnagyobb válasz) ék ban és letr-
jutáiivossabbaii kaphatók

a Drogériában.

BANK R.-T
A hazai általános biztosító részvénytársaság kerületi főüqynökséae

r-------------------- A magyar utazási vállalat részvénytársaság képviselete E—------------ 1

Részvényaláirási
s'i™

alá bocsájtjuk a következő módozatok mellett k.bocsajtasa elhataroztatvan, azt ezennel nyilvános jegyzés
6-ig bezárólag, a Párkányi HiÍefbank< Részvénytáraság' hivatalos "helyiségében a'árl-ánf’rMif'u' f°'yÓ ®VÍ ,áp,rilis he 6to1 junius hó

bármelyikénél, korlátlan számban, naponta eszközölhető "eiyisegeben (la.kam. bu-utca) vagy az alulírott intézeti közegek
felpénz, meg a darabonkénti 5 korona

irt befizetések akár közvetlenül^aPáÍdtánvíHitelbank.!lk:Bp!ííi" »“• SSzcte^Kftenoíti iSÍTk^ PÍT k,""'ÍU'

hónap 1 ^ jUlÍ“S h° ™ Ä

Magyar Pénzintézetek Központi Hitelbankja Részvénytársasághoz Budapesten 3 akl,,ek,"'nztl"1 bclizctesi laPol< ulJa" közvetlenül a

ässä SÄtt sä
már a’SÄfi részesnek ° "an * '' 6V ” JOghatál^’ vagyis a részvények az HKHI.' évre vonatkozólag

!!Í c's^<rn a táljegyzett mennyiség a legközelebbi kibocsájtás terhére esik.
J ; bpmmjsol- e'iSZ t-Pk beíizftésór,j 11 részvényesok levél utján fognak felhivatni.
Párkáiv innfikévi mnaroZtaS? aíapszabaly.szcrfi jogkövetkezményeket vonja maga után.
I aiKiiny, 1908. évi március ho 27-en.

IE3 ár Icánál HitelToarrlr Részvénytársaság.
Etter Gyula

igazgatósági alcímük

Binetter Adolf,
Párkány.

Magyary László,
Esztergom.

Stern Sándor,
Budapest, VI., Ó-utca (i.

Dr. Janits Imre,
társasági elnök.

I G A Z G A T Ó S Á G I T A G 0 K:
Binetter Miksa, Dr. Bokor Gyula,

Kismánya. Budapest, VI., Andrássy-út 23.
Pelczmann László, Porgesz Béla,

Esztergom. Esztergom.
Szekér Gyula, Weisz József,

Párkány. Nána.

Perényi Árpád.
igazgatósági alelnök.

Hegedűs Béla.
Kéménd.

ifj. Schiller Lipót,
Párkány.

Dr. Wilhelm József,
Párkány.

Nagy Béla,
igazgató, Párkány.



,v. Yx,-«
_ xf2—

I ! -......I

ESZTKUGOM.Í LAPOK (2R.) IWOM. április

egyszerű és díszes kivitelben, regények, ifjúsági olvasmá-
nunl# l/ónoclmnvvfllf nanv választókban kanhatnk a HIINNlA«tFmííkönwfik nyék, képeskönyvek nagy választékban kaphatók a „HUNNIA 

l iiiuiv j j könyvnyomdában Esztergom, Széchenyi-tér 327. szám.

Védjegy. „Horgonj 
■ - ->-6----------------

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony Pain-Expeller

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év'óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynel, osuznál és meghűléseknél, bedörz-
............ hm, sölósképpen használva. m...

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dohazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és KO. 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Ol Richter gyógyszeriára az „Arany oroszlánhoz",
m Prágaban, Elisabethstrasso 5 neu. 

__________ Mindennapi szétküldés.

************************************ 
* szép tükörfényű padlót

és tiszta féregmentes 
lakást ?Ki szeret

!l az forduljon az alábbi címhez és ott legjobb minőségben és legjut,áuyossabban 
jt megkapja mind azt ami ahhoz szükséges u. m. Linóleum padló máz, parkett 
'f máz, ecet, padló kefe és viasz, brumolin, email mázak minden színben to­
jt vábbá naftalin, molypor, rovarpor. poloska tinctura, formalin-pasztilla, cár­
it bolpor. stii. DOHON DitOf-EltlÁ Széchenyi lér 5.

J

1 .1 \ O I szilt Ó !
ií:ia.d o.

A Széchenyi-tér 5. sz házban 2 
szoba, konyha stb. azonnal kiadó. 
Továbbá a Singer varrógép helyi­
sége május elsejére.

Tudakozódhatni a

llltociütl lü t v

Tisztelettel értesitem Esztergom város hölgy közönségét, 
hogy I tiulapestről, hol éveken út közmegelégedésre mint női 
szabó működtem. Esztergomban. Széchenyi-tér 6. sz. alatt

B női felső ruha készítő üzletet b
nyitottaoi. — Sok évi tapasztalatom folytán érzem ma­
gamban. hogy a ti. é. hölgyközönség teljes megelégedését 
ki fogom érdemelni. Tisztelettel

özv. Halzl Antalné. 
sz. Frankner Marian. 

Ugyanott tanuló leányok felvétetnek.

Nat«MÉ|l érdekében
blr(leaaen kliarólag LEOPOLD eWEJIjÄ

GARVE N S - SZ IVATTYDK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határoxottan :

Garve n s-szivattyút
Garvens - művek, XVI Iff IX XX/tg.

Levelezés magyarul és lémetüL Arjegyiék ingyen és bérmentve.

hirdetési Irodája által j 
Budrpeet, Ertsébet-körnt *l. I

aosríKsrr vsa^r amnsmiBBBi
tOe uplir

kéfvitetet#

Tyúkszemet, bőrkémén yedóstjl 
azotmui eltávolít a Kaiser-félcjj

TYMS2EiMLÁLÍj
ára 70 fillér.

HBM
A

7T1
(Jeemege-konzervek
BARTA-féle erdei gyttmölrsbe/őtUk, 
izek, »törj ok, gomba-, hús- é* főzelék* 

konzerveket, nemes borovicskát,
— Isgáitiinóbk minőségben siállit

BÉL H U K Urr
(hasmenés), Qomergőrce legjobb gyógy­
szere a BARTA-féle fekete áfonya« 
gyósybor, kapható gyógyszerészek­
nél. 5 üveget 8 k-ért bérmeutre átállít

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBÓ SÓSBORSZESZ
ara 2 K, 1 K ég 30 filler. 

Poétán szállítja utánvét melleit a
KnCMfifí** vegyészeti és koz- „mJülTiUd metikai laboratórium

GYŐR, BAROSS -UY

elákelébb flMeresek Uéivetitésével le a

5 Fell&ai Monzervgjyár, BSarta «József
»"eltiB (S»»»*emeg>e|. — Hérjm »rC;»yaV!.rt I

jW' VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGVTíLAJtSAG, IDEGESSÉG 
Ipjófrjltjwara a leghatásosabb készítmény a KRIEK6SEft-féle$y

II TOKAJI CHINA-VASBOR.
WH’ Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért TeHT*
Uf/ Kis üveg ára 8 80 kor. Nagy üveg 8 kor. Kapható gyógytArakban«29 
HU Postán küldi KORONA-GYÓGYSZERTAR Budapest, líalvln-tvr gg|

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

^udeoest^JIV^KÖzgontM/árosház^Kéroly-körat).
fényképészeti és festészeti műtermében

BUBAPíSI. VII., fiÁKÓCIli 30.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben lényképnaggitások, aquarell- 
és olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, tára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb. 
apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir 
kővekre stb. Miről küldjék inggen és bérmentve árjegyzéket?

Meglepő Imlndíis !

Dobosa
Postai szétküldés „Fehér Galamb* c

BUDAPEST, HüiraÁRIA-KOflUT 93 
Kapható mmdrn yyíjgytarbane dmymóban

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmiig vetfett szer. mely minddnfajla fér- 
K«*t n ldkáHhni) ép úgy, mint mindennemű hernyót, vér» 
éH levéltetűt és egyéb kert- cs véleményben kártékony Állat- 
hókat és azok petéit »ionnal mególl.

Legmegblzhutóbb védószer ssunyog én darái» ellen. 
Használati utasítás szeriül való eljárás melleti biztosítjuk 

a feltétlen eredményt

Vetérkópvlselék ftl agyarorszáff részére:

DIAMANT és VADAS
Budapest. VII., Damjanich-u. 36-— Telefon 21-61.

űd

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál

BUDAPEST. KAROLY KÖRÚT 20.

KÉZ PASZTÁJA I11*1 laJ a
$ nap alatt blztesae kai
= Tégelye K r20==s
0r. KOVÁCS gyógylára 

Budapest, egár-utcia 17.
„Tol lett-titkol “ Ingyen.

r’K i (gin használjon’ 
- ^ azonnal

Beretvás - IVI IG11A I IX - pasztillát,
mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet 

1 doboz 1 kor. 20 filler. — Minden gyógyszertarban és drogériában kapható.

Szállodás . Simon Pél 
i Bvdepeet, VI.,Vácsl*k8rut 26.es«

100 szoba 220 K-tél feljebb, kiszolgálás*

BERETVÁS TA.MfiS KISPEST, '‘‘‘.“i: |
gallóhcly az összes pályaudvarok ésIngyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél. halók felé

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRASSY-UT 39. sz.

Elsőrendű ksnyhai Naponta rene-estély! ^SBsYpeat, Yáczi-kőrnl 18. sz.

Dr KOVÁCSI
|hemopallai rendelő-intézete

Idolt betegségekbe» 
szenvedők utnirs

szőrmeárui elsőrangúik és az egész 
világa» el Vannak terjedve

Első is legnagyobb 
I iiiotykAr ellen védő résiv..társ,.

0 '



LEGJOBB
CIPŐ-mm

A s/,ilia«lji!ni<rzn|t
KULCSCSAL.

■

^„URANOS'**

^„URANOS”^
.HOCHSINGER^

fjys

MÄ:

IOus. április A KSZTKKfiOMr 1.APOK f-js.i

Az

Universum-krém
Hansi-védjegygyel

azzal a tulajdonsággal hir. hogy az 
ember borét finommá és puhává teszi, 
kiütést és vörös foltokat már néhány 
nap alatt megszüntet. Lefekvés élőit 
az illető testrész e krémmel bedörzsö­
lendő. il utasa kellemes. Számtalan 
levél igy szól : ..Hálás köszönet a kor­
szakalkotó találmányért, égési sebeim 
néhány nap alatt teljesen elmúltak. - 
..Küldjön újabb ]o tubust barátaim 
reszt.'re. hatása külső bajoknál valóban 
páratlan." ..A minta-tubust legjobb 
legjobb eredménnyel használtam régi 
sebem ellen, kérek utánvéttel még 10 
darabot." Így érkeznek az elismerő 
sorok. Az Vniversum-krénmek tehát 

egy háztartásban sem szabad 
hiányozni. Főraktár:

Chemisches Laboratorium.
WIEN. Vili. Mariahilferstrasse 38.

4ni fi korona.

>í< >íf >í< >t< >i< yfr $>T< >t< yjv >i< yjv *j> )]> yjv yjv yly yjv yjy yjy yjy yjy yjy » ;

•>7

IL A Kobrák cipő egyedüli árusítója. Jf
PÄuios

cipész üzlete Esztergom, Kossuth Lajos-utca 22. (a „Vörös Rák" átellenében.)

Ma|)iUat<»(| fiSN<{. ovhen.
Készít mindennemű férfi-, női- és gyermek-cipőket legizlésesebb 

kivitelben és jutányos árakon.
Régi cipők beküldése után vidéki megrendelések gyorsan és pontosan esz­
közöltetnek. Mindenféle cipő-krém és cipőfűző kapható.

í$-
*
fí-
*'
*$■

y ' Vi* V1« V!« V« *!' K >1< >i< >í< >í< >i< >1< >i< S >i< >i< >|< >!< i< >i< >i< >1\ >i\ >i< >|< >i<

#SW#
Fi Hói* 4 Fi HÓI

a nagymosáshoz !
ha ruha kékiteshez szabadalmazott

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTUÉBEK BUDAPEST

m hirdetések
w

JUTÁNYOS ÁRON

FELVÉTETLEK

KlflDÓHIVATflhÁBAN. (&j;

PASZTILLÁT használ!
Patyolat feher lesz a folivi-ncmíí I 

Foltot vagy csíkot nőm csinál I
Ártalmatlan mert savmentes!

Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.

URANOS-pasztilla csak -4 fillér
ús eg3r mosáslioz elég-!

Minden drogériában es jobb füszerüzletben kapható :

Mintadobozt 10 drb. pasztilla = 40 fillér
beküldése ellenében (-bélyegekben is) küldenek :

HOCHSINGER TESTVÉREK
vc£J <\sze(i gyúr. 68u<lagM-*f VS.

I Esztergom : VILLI JÓZSEF.

Hölgyek
vvss.cvc itrlIuilözliHHlni *

Legjobb szépilmszer 
Földes-féle ||Alt(>IT CRJÉIWE
l'ár nap alatt biztosan eltávolít szépiát, májfulfot patljinást. liííratkAf (Hitessen és minden 
más borbajt. Kisimítja a ráncokat és az amit téli ér re. simává varázsalja. iiilit és fiatalít. 

Ara: kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 korona.
M\ \LO ToiIjKTL-CIKKEK : .Nargit-hölgvpor (íi sziliben)
I ‘2'i Marcii szappan 70 fill., Mar^it-fogpep I kor.. Mar-it- 
an\iz I kor. — Kapható minden gyógy szeri ár ban. 
drogériában és illatszerkereskedésben. — Postán után- 
\ ' _ ifi vagy a pénz előzetes hekiildése után küldi a készítő :
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.

I‘őraktár: Esztergom.
Kei'scli Ilim III ínnyel' l\ , S. linelililz A el 
Illír, Zsiga Zsigáimul gyógyszerészeknél.
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9 ^»gwua«por ;,lapö

y l's -• koronáért kapható. JE
8 TirgrardHTinktum tdí-n-S 8

11:1,11 m^n’jen drogériában, fűszer- és festék-kereskedésből), ahol Tirgram-plakátok ki ö 
0 I vdjünk a ..TIRGRAM" névre. Gyár: Budapest IV.. Károly-u. 1. X
0 Kapható: hsztvrgomhan Iierger Vilmos, Schulti-isz Adolf.- Szmozv lován. M etz X

Sándor. -Jedlicska Rezső, Kálin (labor, Iviircz Dezső és Ivümley Károlynál. X
istft'ii'B €«jsiiiisa e« ’uTiis*«« Q

Iroda: Wien, l\ í. (. iyár : Ijrcgenz.

Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.
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nem
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